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                        ΕΡΩΤΗΣΗ 

          ΠΡΟΣ ΤOΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ κ. Θ. ΛΙΒΑΝΙΟ    

                Θέμα: «Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Αγράφων»  

 

Στην από 25/6/2025 ανακοίνωσή του ο Δήμαρχος Αγράφων κ. Καρδαμπίκης 

αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο μεγάλος αυτός δήμος της Ευρυτανίας σε 

σχέση με τον σχεδιασμό και την επίβλεψη τεχνικών έργων. Πρόκειται για προβλήματα που ο 

ίδιος έχει ξαναθέσει από την αρχή της 1ης θητείας του (2019) ως Δήμαρχος Αγράφων και 

επικεντρώνονται στη στελέχωση της Τεχνικής Υπηρεσίας του δήμου. 

Σημειώνεται ότι εξ αιτίας της έλλειψης μονίμου μηχανικού στην Τεχνική Υπηρεσία του 

δήμου ο κ. Καρδαμπίκης πρότεινε στις 14.10.2019 τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης 

Διαβαθμιδικής Συνεργασίας με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την υλοποίηση του 

Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου Αγράφων. 

Σύμφωνα με τη υπ’αριθμ. πρωτ. 1392/10-3-2020 επιστολή του κ. Καρδαμπίκη, είχε 

προηγηθεί τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο του 2019 η έγκριση μετάταξης και των 4 

μηχανικών του δήμου, οι οποίοι μετακινήθηκαν σε άλλους ΟΤΑ. Το γεγονός αυτό πράγματι 

δημιούργησε πολύ μεγάλα προβλήματα στην υλοποίηση τεχνικών έργων αρμοδιότητας του 

Δήμου Αγράφων επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ (2019). 

Όμως, σύμφωνα με τον κ. Καρδαμπίκη τα τελευταία 6 χρόνια έχουν γίνει ως επί το 

πλείστον ανεπιτυχείς προσπάθειες προσέλκυσης μηχανικών ως υπαλλήλων στο Δήμο Αγράφων, 

οι οποίοι θα βοηθούσαν σε κρίσιμους τομείς όπως η εκπόνηση (προ) μελετών, η ωρίμανση 

(λ.χ. μέσω αδειοδοτήσεων), η ένταξη των έργων σε χρηματοδοτικά προγράμματα (όπως π.χ 
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το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων), η σύνταξη τευχών δημοπράτησης και η 

έγκαιρη διενέργεια των απαιτούμενων διαγωνισμών για την ανάθεσή τους.  

Για αυτό το λόγο και με αφορμή την κατασκευή ελικοδρομίου στον Δήμο Αγράφων που 

χρηματοδότησε το ΥΠΕΣ με 250.000 ευρώ πέρυσι το Νοέμβριο, ο κ. Καρδαμπίκης δήλωσε 

στις 25/6/2025 ότι έχει εισηγηθεί «την συνεργασία με Αναπτυξιακό Οργανισμό μέσω 

Προγραμματικής Σύμβασης» καθώς σύμφωνα με τον ίδιο η Τεχνική Υπηρεσία του δήμου δεν 

μπορεί να αναλάβει το συγκεκριμένο έργο. 

Με αφορμή μάλιστα και άλλο -παλιότερο- δημοτικό έργο («Κατασκευή μεταλλικής 

γέφυρας στον οικισμό Σαμαρίου Τ.Κ. Επινιανών Δήμου Αγράφων») που ανατέθηκε το 2021 

(βλ. απόφαση υπ’αριθμ. 171/26-07-2021 της Οικονομικής Επιτροπής του δήμου) ο κ. 

Καρδαμπίκης δήλωσε επίσης στις 25/6/2025 ότι «ο Δήμος οφείλει να ολοκληρώσει την 

απαιτούμενη ωρίμανση του έργου (μελέτες, τεύχη δημοπράτησης, αδειοδοτήσεις κ.λπ.) και να 

υποβάλει τον πλήρη φάκελο πρότασης προς το ΥΠ.ΕΣ» προκειμένου να εκταμιευθεί η εγκριθείσα 

από το ΥΠΕΣ τον Μάιο χρηματοδότηση ύψους 365.000 ευρώ. Σημειώνεται ότι πρόκειται για 

έργο του οποίου η ολοκλήρωση εκκρεμεί και έχει παραταθεί με διαδοχικές αποφάσεις του 

δήμου (54/2024, 72/2023, 62/2023, 161/2022). 

Τέλος, για το γενικότερο και μείζον ζήτημα του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος 

Αγράφων ο δήμος διαπίστωσε στις 27-03-2023 (βλ. απόφαση ΔΣ υπ’αριθμ. 27/2023) κατά την 

«έγκριση της Στρατηγικής και Σχεδίου Δράσης του» για το Πρόγραμμα, ότι απαιτείται 

«ωρίμανση των δράσεων που αφορούν τον Δήμο Αγράφων» με την πρόβλεψη για αναζήτηση 

εκ μέρους του δήμου «σχετικής τεχνικής βοήθειας από τεχνικούς συμβούλους ως εξωτερικούς 

εμπειρογνώμονες». 
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Επειδή σύμφωνα με την από 25/6/2025 ανακοίνωση του Δήμαρχου Αγράφων κ. 

Καρδαμπίκη τα παραπάνω προβλήματα δεν έχουν επιλυθεί, ερωτάσθε: 

1. Ποιες ήταν οι ενέργειες του ΥΠΕΣ από το 2019 μέχρι σήμερα για την ενίσχυση της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Αγράφων με μηχανικούς;  

2. Ποιες από τις παραπάνω ενέργειες ολοκληρώθηκαν και πότε; Ποιες εκκρεμούν λ.χ. για 

την στελέχωση του δήμου μέσω ΑΣΕΠ, με αποσπάσεις / μετατάξεις μέσω του Ενιαίου 

Συστήματος Κινητικότητας κοκ; 

3. Έχουν αναληφθεί εναλλακτικές πρωτοβουλίες για την κάλυψη των τεχνικών αναγκών 

του δήμου (για κάποια έστω έργα ή προγράμματα) από άλλους ΟΤΑ ή Αναπτυξιακούς 

Οργανισμούς αυτών; Ποια ήταν η τύχη τους; 

4. Θα μπορούσε να είχε ανατεθεί σε άλλους ΟΤΑ ή φορείς αυτών η Τεχνική Υπηρεσία του 

Δήμου Αγράφων σύμφωνα με την Εγκύκλιο υπ’αριθμ. 37260/6-6-2020 που είχατε ο ίδιος 

εκδώσει -ήδη από το 2020- ως υφυπουργός Εσωτερικών, τότε αρμόδιος για τους ΟΤΑ;  

5. Ποια από τις παραπάνω μεθόδους προκρίνετε και πώς σχεδιάζετε να βοηθήσετε άμεσα 

τον Δήμο Αγράφων προκειμένου να αποκτήσει πλήρως λειτουργική Τεχνική Υπηρεσία, 

ιδιαίτερα εν όψει της ενεργοποίησης του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος 

Αγράφων, το οποίο αποτελεί προσωπική πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού Κυριάκου 

Μητσοτάκη; 

    Αθήνα, 28-6-2025 

                                                             Η ερωτώσα βουλευτής 
                                                  ΘΩΜΑΪΣ (ΤΖΙΝΑ) ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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